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½fVýS×ìæ™èl…
1. Ýë«§éÆý‡×îæMýSÆý‡×æ… ó̂líÜ ]̄l A…MýSVýS×ìæ™é°² HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. ½fVýS×ìæ™èl…

2. BÎj{»ê (Algebra) A ó̄l B…VýSÏ ç³§ýl… H AÆý‡¼MŠæ ç³§ýl… ]̄l$…_ Ð]l_a…¨?
f. BÌŒæ&fºÆŠæ (Al-jabar)

3. Ððl¬rtÐðl¬§ýlrV> ½iÄ¶æ$ çÜÐ]l*ÝëË ]̄l$ Eç³Äñæ*W…_ ]̄l VýS×ìæ™èl Ô>çÜˆkqyýl$?
f. yýlÄ¶æ*¸ë…r‹Ü

4. °È~™èl çÜÑ$†ÌZ° H ÑË$Ð]lŌ ðl¯é ¡çÜ$MøVýSÍVóS ½gê°² HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. ^èlÆý‡Æ>Õ

5. JMóS íÜ¦Æý‡ ÑË$Ð]l ]̄l$ MýSÍW ]̄l Æ>Ô¶æ$Ë ]̄l$ HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. íÜ¦Æý‡Æ>Õ

6. "+', "&' A ó̄l VýS$Æý‡$¢ÌZÏ 1 Ìôæ§é Æð‡…yìl…sìæ™ø  MýSÍíÜ E ]̄l² ç³§éË çÜÐ]l¬§éÄ¶æ*°² HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. ½hÄ¶æ$ çÜÐ]l*çÜ…

7. ½hÄ¶æ$ çÜÐ]l*çÜ…ÌZ° ç³§éË ç³ÇÐ]l*×æ…ÌZ° VýSÇçÙt ç³ÇÐ]l*×ê°² HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. ½hÄ¶æ$ çÜÐ]l*çÜ ç³ÇÐ]l*×æ…

8. íÜ¦Æý‡ç³§ýl ç³ÇÐ]l*×æ… Gç³#µyýl*?
f. çÜ$¯]l²

9. 6 – 7x A ó̄l ºçßæ$ç³¨ ç³ÇÐ]l*×æ…?
f. 1

10. 7x2 – 2x + 5 A ó̄l ºçßæ$ç³¨ ç³ÇÐ]l*×æ…?
f. 2

11. A ó̄l ºçßæ$ç³¨ ç³ÇÐ]l*×æ…?

f. 4

11. A ó̄l ºçßæ$ç³¨ ç³ÇÐ]l*×æ…?
f. 6

2 3 4 5 6 7a bx cx dx fx gx hx 0x+ + + + + + +

4 2 22 4
8x x x 8x 4

3 5
− + − −
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12. 8 x2 y2 z2 ç³ÇÐ]l*×æ…?
f. 6

13. ç³ÇÐ]l*×æ…?
f. 5

14. ç³ÇÐ]l*×æ…?

f. ºçßæ$ç³¨ M>§ýl$

15. A ó̄l ½iÄ¶æ$ çÜÐ]l*çÜ…ÌZ íÜ¦Æý‡ ç³§ýl…?

f. --8- k

16. ax2 + bx + c ÑË$Ð]l x = –b/a Ð]l§ýlª
f. c

17. m = – 3, a = 2 AÆ‡¬™ól (1 – m + a )3 ÑË$Ð]l?
f. 216

18. – 9x + 5x – (– 12x) + (– 10x) ÑË$Ð]l?
f. – 2x

19. A = 1 – x2, B = x2 + 2 AÆ‡¬™ól B – A = ?

f. 2x2 + 1

20. A = x3 + 2x2 – x + 7, B = 3x2 + x – 2 AÆ‡¬™ól A + B = ?

f. x3 + 5x2 + 5

21. a × a × a × a ×........× a (n ÝëÆý‡$Ï) çœ*™é…MýSÆý‡*ç³…?
f. an

22. çœ*™é…MýSÆý‡*ç³…?

f.
5

1

2
 
  

1 1 1 1 1

2 2 2 2 2
× × × ×

2 2 8
x y 2xy

9
+ − −

3 2
3 2

1 3
x 3x 8

x x
− + − +

2 3 2m n mn 4+ +
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23. an ÌZ 'a' ]̄l$ ......., 'n' ]̄l$ ....... A…sêÆý‡$
f. ¿¶æ*Ñ$, çœ*™é…MýS…

24. ¿¶æ*Ñ$?

f.
25. &1/243 ]̄l$ çœ*™é…MýS Æý‡*ç³…ÌZ Æ>Ä¶æ$V>?

f.

26. (-----&1) »ôæíÜçÜ…QÅ = ?
f. &1

27. (-----&1) çÜÇçÜ…QÅ = ?
f. +1

28. (–1)28400001 = ?

f. & 1

29. (–1)2012 = ?

f. + 1

30. 'a' K AMýSÆý‡×îæÄ¶æ$ çÜ…QÅ. m, nË$ «§ýl ]̄lç³NÆý‡~çÜ…QÅË$ AÆ‡¬™ól am × an = ?

f. am + n

31. 'a' K AMýSÆý‡×îæÄ¶æ$ çÜ…QÅ, m, nË$ «§ýl ]̄lç³NÆý‡~çÜ…QÅË$ AÆ‡¬™óll (am)n = ?

f. (amn)

32. (an)1/n

f. a

33. m > n AÆ‡¬™ól am ÷ an = ?

f. am–n

5
1

3
 −  

2

5
−

3
2

3
 −  
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34. ÑË$Ð]l?

f.
35. m < n AÆ‡¬™ól am ÷ an = ?

f.

36. ÑË$Ð]l?

f.

37. m = n AÆ‡¬™ól am ÷ an = ?

f. 1

38. 38 ÷ 38 =
f. 1

39. a0 = ?

f. 1

40. 0° =

f. °Æý‡Ó_…^èlÌôæÐ]l¬

41. (9° – 7°) × (9 + 7) ÑË$Ð]l?
f. 0

42. [(– 2)–2]–4 =?

f. (256)

43. ÑË$Ð]l?
f. 0

1 2
8

4 3

° °    ° − × −         

2

1 64
or

497
8

 
 
 
      

18 20
7 7

8 8
   ÷      

n m

1

a −

2
7 49

(or)
8 64

 
  

20 18
7 7

8 8
   ÷      
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44. (-–7)4 × (–7)3 ÑË$Ð]l?
f. (&7)7

45. ÑË$Ð]l?
f. 1

46. x = 2, y = 5 AÆ‡¬™ól ÑË$Ð]l?

f.

47. 5x–1 = 625 AÆ‡¬™ól x ÑË$Ð]l?
f. 5

48. 5x+5 = 1 AÆ‡¬™ól x ÑË$Ð]l?
f. -& 1

49. 5x = 1000 AÆ‡¬™ól 5x–2 ÑË$Ð]l?
f. -40

50. AÆ‡¬™ól x ÑË$Ð]l?
f. 48

51. 6a2 b, 10 ab2, 8 abc Ë VýS.Ýë.¿ê?
f. 2ab

52. ¿êV>àÆý‡ çÜ*{™èl… = ?
f. Ñ¿êfÅ… = ¿êVýSçœË… × Ñ¿êfMýS… + ÔóæçÙ…

53. ºçßæ$ç³§ýl$Ë ¿êVýSàÆý‡…ÌZ Ñ¿êfMýS… = x + 2, Ñ¿¶æMýS¢… = x – 1, ÔóæçÙ… 3 AÆ‡¬™ól Ñ¿êfÅ…?
f. x2 + x + 1

54. Æð‡…yø ç³ÇÐ]l*×æ ºçßæ$ç³§ýl$Ë° HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. Ð]lÆý‡Y çÜÐ]l*ÝëË$

55. Ð]lÆý‡Y çÜÐ]l*çÜ…ÌZ Æð‡…yø ç³ÇÐ]l*×æ ç³§ýl VýS$×æMýS… 1 AÆ‡¬™ól B ºçßæ$ç³¨° HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. Ððl*°MŠæ Ð]lÆý‡Y çÜÐ]l*çÜ…

( ) 33 34x 4=

31

108
 
  

x y

1 1

x y
+

( )2 2
2

1
5 4

3
− ×
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56. (a + b)2 = ?

f. a2 + 2ab + b2

57. (2x + 3y)2 = ?

f. 4x2 + 12xy + 9y2

58. (a – b)2 = ?

f. a2 – 2ab + b2

59. (a + b) (a – b) = ?

f. a2 – b2

60. (a + b)3 = ?

f. a3 + 3ab2 + 3a2b +b3 (or) a3 + 3ab (a + b) + b3

61. (a – b)3 = ?

f. a3 – b3 – 3a2b + 3ab2 (or) a3 – 3ab (a – b) – b3

62. (a + b + c)2 = ?

f. a2 + b2 + c2 + 2ab + 2bc + 2ca

63. a3 + b3 = ?

f. (a + b) (a2 – ab + b2)

64. a3 – b3 = ?

f. (a – b) (a2 + ab + b2)

65. (a + b + c) (a2 + b2 + c2 – ab – bc – ca)  = ?

f. a3 + b3 + c3 – 3abc

66. (ax + b) (cx + d)  = ?

f. acx2 + (ad + bc)x + bd

67. (x + a) (x + b) (x + c)  = ?

f. x3 + (a + b + c) x2 + (ab + bc + ca)x + abc

68. (a + b)2 + (a – b)2 = ?

f. 2 (a2 + b2)
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69. (a + b)2 – (a – b)2 = ?

f. 4ab

70. a + b + c = 0 AÆ‡¬™ól a3 + b3 + c3 = ?

f. 3abc

71. (a + b)5 = ?

f. a5 + 5a4b + 103b2 + 10a2b3 + 5ab4 + b5

72. (3x + 2 ) (4x + 3) ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ x VýS$×æMýS…?
f. 17

73. (2x + 3 ) (4x – 5) ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ íÜ¦Æý‡ç³§ýl…?
f. &15

74. (x + 1) (x + 2) (x+ 3) (x + 4) + 1 = ?

f. (x2 + 5x + 5)2

75. a1/3 + b1/3 + c1/3 = 0 AÆ‡¬™ól (a + b + c)3 = ?

f. 27abc

76. AÆ‡¬™ól ?
f. k2 – 2

77. AÆ‡¬™ól ?
f. 23

78. AÆ‡¬™ól ?
f. k3 – 3k

79. AÆ‡¬™ól ?
f. 18

80. AÆ‡¬™ól ?
f. k2 + 2

2
2

1
x

x
+ =1

x k
x

− =

3
3

1
x

x
+ =1

x 3
x

+ =

3
3

1
x

x
+ =1

x k
x

+ =

2
2

1
x

x
+ =1

x 5
x

+ =

2
2

1
x

x
+ =1

x k
x

+ =
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81. AÆ‡¬™ól ?
f. 11

82. AÆ‡¬™ól ?
f. k3 + 3k

83. AÆ‡¬™ól ?
f. 36

84. x4 + x2 + 1 ]̄l$ M>Æý‡×ê…M>Ë$V> Æ>Ä¶æ$V>? 
f. (x2 + x + 1) (x2 – x + 1)

85. x51 + 51 ]̄l$ (x + 1) ™ø ¿êWõÜ¢ ÔóæçÙ…? 
f. 50

86. AÆ‡¬™ól

f. 0

87. (3.7)2 – (1.3)2 = ?

f. 12

88. AÆ‡¬™ól m – n =

f. 1

89. Ð]lÆý‡YÐ]lÊË…?

f.

90. Ð]lÆý‡YÐ]lÊË…

f.
1

3y
3y

+

2
2

1
9y 2

9y
+ +

49x

yz

8

2 2

81x

y z

( )
2n

nn 2 2

3m 3

9 3 3 27
1

273 2

−− 
 × × −   =

×

3
3

1
x

x
+ =

2
1

x 3
x

 + =  

3
3

1
x

x
− =1

x 3
x

− =

3
3

1
x

x
− =1

x k
x

− =

2
2

1
x

x
+ =1

x 3
x

− =
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91. x + y =7, xy=12 AÆ‡¬™ól x2 + y2=?

f. 25

92. N, a(≠1) A ó̄lÑ Æð‡…yýl$ «§ýl ]̄l ÐéçÜ¢Ð]l çÜ…QÅË$. H§ø K ÐéçÜ¢Ð]l çÜ…QÅ xMýS$ N = ax AÆ‡¬™ól a

B«§éÆ>°MìS N &&& A…sêÆý‡$?
f. N çÜ…Ð]lÆý‡YÐ]l* ]̄l… x

93. «§ýl ]̄l ÐéçÜ¢Ð]l çÜ…QÅV> °Æý‡Ó_™èlOÐðl$™ól f: (0, ∞) → R ]̄l$ H
{ç³Ðól$Ä¶æ$… A…sêÆý‡$?

f. çÜ…Ð]lÆý‡YÐ]l*¯]l

94. f(0, ∞) ]̄l$…_ RMìS çÜ…Ð]lÆý‡YÐ]l* ]̄l {ç³Ðól$Ä¶æ$… &&& AÐ]l#™èl$…¨?
f. ¨ÓVýS$×æ… 

95. B«§éÆý‡… "e' VýSË çÜ…Ð]lÆý‡YÐ]l*¯éË ]̄l$ HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. çÜçßæf çÜ…Ð]lÆý‡YÐ]l*¯éË$

96. B«§éÆý‡… 10 VýSË çÜ…Ð]lÆý‡YÐ]l*¯éË ]̄l$ HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. ÝëÐ]l* ]̄lÅ çÜ…Ð]lÆý‡YÐ]l*¯éË$

97.

f.

98.

f.

99.

f.

100.
f. 1

101. 
f. l0

1
alog ?=

a
alog ?=

m
an log

nm
alog ?=

m n
a alog log+

m

n
alog ?
 
   =

m n
a alog log+

mn
alog ?=

x
af (x) log , x (0, ), (a 1)= ∀ ∈ ∞ ≠
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102.
f. 1

103.

f.

104. çÜ…QÅ çÜ…Ð]lÆý‡YÐ]l* ]̄l…ÌZ° ç³NÆ>~…MýS ¿êV>°² HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. Ìê„ýS×ìæMýS…

105. çÜ…QÅ çÜ…Ð]lÆý‡YÐ]l* ]̄l…ÌZ° §ýlÔ>…Ô¶æ ¿êV>°² HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. Ð]l*…sìæÝë

106. log2 = 0.3010ÌZ Ìê„ýS×ìæMýS…, Ð]l*…sìæÝë?
f. Ìê„ýS×ìæMýS…= 0 Ð]l*…sìæÝë = 0.3010

107.K çÜ…QÅÌZ n A…MðSË$ E…yól B çÜ…QÅ çÜ…Ð]lÆý‡YÐ]l* ]̄l Ìê„ýS×ìæMýS…?
f. n-1

108. çÜ…Ð]lÆý‡YÐ]l* ]̄l Ìê„ýS×ìæMýS n AÆ‡¬™ól B çÜ…QÅÌZ G°² A…MðSË$…sêÆ‡¬?
f. n+1

109. §ýlÔ>…Ô¶æ À ]̄l²…ÌZ, §ýlÔ>…Ô¶æ ¼…§ýl$Ð]l# ™èlÆ>Ó™èl n çÜ$¯é²Ë$ E…yìl, B ™èlÆ>Ó™èl ÝëÆý‡¦M>Ë$ Ð]lõÜ¢ B
çÜ…Ð]lÆý‡YÐ]l* ]̄l Ìê„ýS×ìæMýS?

f.

110. log0.005427 MýS$ Ìê„ýS×ìæMýS=?

f.

111. AÆ‡¬™ól x = ?

f. 2

112.
f. 3

512
8log ?=

0.001
0.01log x=

3

n 1+

m
a

k
log

n

km
na

log ?=

a b c
b c alog log log ?× × =
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113. Ìê„ýS×ìæMýS?
f. 3

114.
f. °Æý‡Ó_…^èlÌôæ…

115. ÑË$Ð]l?
f. 5

<<<<<<<<<<114. AÆ‡¬™ól x = ?

f. ±1

115. AÆ‡¬™ól 825ÌZ G°² A…MðSË$…sêÆ‡¬?
f. 23

116.
f. 0

117.
f. log2

118. AÆ‡¬™ól x = ?

f. 2

119.½iÄ¶æ$ çÜÐ]l*çÜ…ÌZ ç³§éÍ²…sìæ ç³ÇÐ]l*×êË$ çÜÐ]l* ]̄lOÐðl$™ól B çÜÐ]l*Ýë°² HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. çÜÐ]l$çœ*™èl

120. x, yË$ è̂lËÆ>Ô¶æ$Ë$ MýSÍW 1Ð]l ç³ÇÐ]l*×æ… MýSÍW ]̄l çÜÐ]l$çœ*™èl çÜÐ]l*çÜ Ýë«§éÆý‡×æ Æý‡*ç³…?
f. ax + by

121. x, y Ë$ è̂lËÆ>Ô¶æ$Ë$ MýSÍW 2Ð]l ç³ÇÐ]l*×æ… MýSÍW ]̄l çÜÐ]l$çœ*™èl çÜÐ]l*çÜ Ýë«§éÆý‡×æ Æý‡*ç³…?
f. ax2 + bxy + cy2

122.JMýS çÜÐ]l$çœ*™èl çÜÐ]l*çÜ… ÒOÌñæ ]̄l°² ç³§éË$ MýSÍW E…sôæ §é°° HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. çÜ…ç³NÆý‡~ çÜÐ]l$çœ*™èl çÜÐ]l*çÜ…

22x 3x
xlog 1− =

162
343

7 1
log 2log log ?

9 7
+ − =

5 128 5
2log log log ?

8 125 2
+ + =

2
10log 0.3010=

2

2

log(1 x )
1

log 2x

+ =

5log1010

0
0log ?=

5426
10log
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123. f(x, y)A ó̄l¨ x, yÌZÏ K ½iÄ¶æ$ çÜÐ]l*çÜOÐðl$ f(x, y) = f(y, y)AÆ‡¬™ól f(x, y) ° HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. ÝûçÙxÐ]l çÜÐ]l*çÜ…

123.1 ax + ay + b ÝûçÙtÐ]l çÜÐ]l*çÜ…?
f. ay + ax + b

124.K çÜÐ]l*çÜ… çÜÐ]l$çœ*™èl çÜÐ]l*çÜ…, ÝûçÙxÐ]l çÜÐ]l*çÜ… AÆ‡¬™ól B çÜÐ]l*Ýë°² HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. è̂l{MîSÄ¶æ$ çÜÐ]l*çÜ… (Ìôæ§é) çÜÐ]l$çœ*™èl ÝûçÙxÐ]l çÜÐ]l*çÜ…

124.1. f(x, y, z) = f(y, z, x) = f(z, x, y) AÆ‡¬™ól f(x, y, z) ]̄l$ HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. è̂l{MîSÄ¶æ$ çÜÐ]l*çÜ…

125. ax2 + ay2 + az2 + bxy + byz + bzx H çÜÐ]l*çÜ…?
f. è̂l{MîSÄ¶æ$ çÜÐ]l*çÜ…

126. ç³§éË Ððl¬™é¢°² çÜ*_… è̂lyé°Mì , Ë»êª°² çÜ*_… è̂lyé°MìS çÜ*_… ó̂l VýS$Æý‡$¢Ë$?
f. Ððl¬™é¢°² çÜ*_… è̂lyé°MìS&Σ, Ë»êª°² çÜ*_… è̂lyé°MìS& Π

127. Σa2 (b - c) = ?

f. a2(b - c) + b2(c - a) + c2(a - b)

128. π (x + a) = ?

f. (x + a) (x + b) (x + c)

129. ax4 + bx3 + cx2 + bx + a = 0 Æý‡*ç³…ÌZ E ]̄l² çÜÒ$MýSÆý‡×ê°² HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. Ð]l#Å{™èlPÐ]l$ çÜÒ$MýSÆý‡×æ…

130. Ð]l#Å{™èlÅÐ]l$ çÜÒ$MýSÆý‡×æ…ÌZ Ðólsìæ VýS$×æM>Ë$, ç³§éË$ çÜÐ]l* ]̄l…?
f. x4 VýS$×æMýS… = íÜ¦Æý‡ç³§ýl… x3 VýS$×æMýS… = x VýS$×æMýS…

131. 2x4 - 9x3 + 14x2 - 9x +2  = 0, x4 - 2x3 + 2x2 - 2x +1 = 0 Ë$ H çÜÒ$MýSÆý‡×êË$?
f. Ð]l#Å{™èlPÐ]l$ çÜÒ$MýSÆý ×êË$

132. è̂lËÆ>Õ xÌZ ½iÄ¶æ$ çÜÐ]l*çÜ… f(x) ]̄l$ (x-a)™ø ¿êWõÜ¢ ÔóæçÙ… f(a). ©°² HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. ÔóæçÙ íÜ§é®…™èl…
<

133. è̂lËÆ>Õ xÌZ f(x)½iÄ¶æ$ çÜÐ]l*çÜ… (x-a), f(x)MìS M>Æý‡×ê…MýS… AÐéÓË…sôæ f(a)= 0 AÐéÓÍ.
Ñç³Æý‡Å…V> f(a)= 0 AÆ‡¬™ól, B çÜÐ]l*Ýë°MìS (x-a) M>Æý‡×ê…MýS… AÐ]l#™èl$…¨. ©°² HÐ]l$…sêÆý‡$?

f. M>Æý‡×ê…MýS íÜ§é®…™èl…
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134.x3 - 3x2 + 4x + k ]̄l$ (x - 2)l°ÔóæØçÙ…V> ¿êWõÜ¢ kÑË$Ð]l?
f. &4

135. x3 + 3x2 + 3x + 9 M>Æý‡×ê…M>Ë$?
f. (x + 3) (x2 + 3)

136.½iÄ¶æ$ çÜÐ]l*çÜ M>Æý‡×ê…MýS… MýS ]̄l$MøPÐ]lyé°MìS H ç³§ýl®†° Eç³Äñæ*WÝë¢Æý‡$?
f. àÆý‡²ÆŠæ çÜ…ÔóæÏçÙ×æ

137.x4 + 4x3 + 3x2 - 4x - 4l ]̄l$ (x-1)™ól ¿êWõÜ¢ ¿êVýSçœË…?
f. x3 + 5x2 + 8x + 4

138. xÌZ Ð]lÆý‡Y çÜÒ$MýSÆý‡×æ Ýë«§éÆý‡×æ Æý‡*ç³…?
f. ax2 + bx + c = 0

139.ax2 + bx + c = 0 MìS Ð]lÊÌêË$?

f.

140.ax2 + bx + c = 0MìS Ð]lÊÌêË$ α, βË$ AÆ‡¬™ól ?
f. Ð]lÊÌêË Ððl¬™èl¢…(α+β)= -b/a Ð]lÊÌêË Ëºª…(αβ)= c/a

141. ax2 + bx + c = 0 Ð]lÆý‡YçÜÒ$MýSÆý‡×ê°MìS Ñ è̂l„ýS×ìæ?
f. ∆ = b2 - 4ac

142. b2 - 4ac > 0 AÆ‡¬™ól Ð]lÊÌêË$?
f. AçÜÐ]l*¯éË$, ÐéçÜ¢ÐéË$

143.∆ = 0 AÆ‡¬™ól Ð]lÊÌêË$?
f. çÜÐ]l*¯éË$, ÐéçÜ¢ÐéË$

144. ∆ < 0 AÆ‡¬™ól Ð]lÊÌêË$?
f. çÜ…MîSÆý‡~ çÜ…QÅË$

145.α, βË$ Ð]lÊÌêË$V>VýSË Ð]lÆý‡Y çÜÒ$MýSÆý‡×æ…?
f. x2 - (α + β) x + αβ = 0
<<

146.4x2 + 16x -15MìS Ð]lÊÌêË$?
f. 3/2, 5/2

2b b 4ac

2a

− ± −
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147. 3 +√2, 3−√2 Ð]lÊÌêË$V> VýSË Ð]lÆý‡YçÜÒ$MýSÆý‡×æ…?
f. x2-6x+7 = 0

148. ax2+bx+c = 0 MìS α, βË$ Ð]lÊÌêË$ AÆ‡¬™ól 1/α+ 1/β = ?
f. &b2/c

149. f(x) ]̄l$ ax - b ™ø ¿êWõÜ¢ Ð]l ó̂la ÔóæçÙ…?
f. f(b/a)

150. x2 - (k-1) x +10 = 0MìS Ð]lÊÌêË$ 5 AÆ‡¬™ól k ÑË$Ð]l?
f. 18

151. 3x2 - 2x +1=0 Ð]lÊÌêË çÜÓ¿êÐ]l…?
f. MýSÍµ™èl çÜ…QÅË$

152. x2 + x + 1 = 0 MýS$ ÐéçÜ¢Ð]lÐ]lÊÌêË$?
f. ÌôæÐ]l#

153. x2 + 6x + c = 0 Ð]lÊÌêË$ α, β AÆ‡¬™ól

f. c2

154. 5x2 +13x + k= 0 Ð]lÊÌêË$ JMýS§é°MöMýSsìæ Ð]l#Å{™èlPÐ]l¬Ë$ AÆ‡¬™ól k = ?

f. 5

155. 2 < x < 4 AÆ‡¬™ól x2 - 6x + 5 MìS VýS$Æý‡$¢?
f. Æý‡$×ê™èlÃMýS…

156. 9x2 + 4ax + 4=0 Ð]lÊÌêË$ ÐéçÜ¢Ð]l çÜ…QÅË$ M>MýS´ù™ól a E…yól çÜÑ$†?
f. (-&3, 3)

157. ax2 + bx + c = 0 Ð]lÊÌêË$ α, β AÆ‡¬™ól 

f.

158. x2 + kx + 4 = 0 Ð]lÊÌêË$ çÜÐ]l* ]̄l… AÆ‡¬™ól k ÑË$Ð]l?
f. ± 4
159. x2&px + q = 0 MýS$ JMýS Ð]lÊË… 2 , p2 = 4q AÆ‡¬™ól Æð …yø Ð]lÊË…?
f. 1

3

3

3abc b

c

−

3 3

1 1
?+ =

α β

2 2

2 2
?− −

α + β =
α + β
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160. x2 + ax + 4 = 0 Ð]l*ÌêÌZÏ JMýS Ð]lÊË…, Æð‡…yø §é°MìS Æð sìæt…ç³# AÆ‡¬™ól a = ?

f. ± √18

161. a A ó̄l¨ K AMýSÆý‡×îæÄ¶æ$ çÜ…QÅ,  a>0 AÆ‡¬™ól .

f.

162. AÆ‡¬ ]̄lç³#µyýl$ çÜÒ$MýSÆý‡×æ…?

f. x2 - x - 3 = 0

163.
f. 4

164. a > 0, 

f. a

165.
f. 3

166. a > 0, 

f.

167. Æó‡TÄ¶æ$ çÜÒ$MýSÆý‡×æç³# Æó‡Rê _{™èl… K ?
f. çÜÆý‡â¶æÆó‡Q

168. y = x2 A ó̄l Æó‡Rêç³sê°² HÐ]l$° í³Ë$Ýë¢Æý‡$?
f. ç³Æ>Ð]lËÄ¶æ$…

169. y = 4x2 A ó̄l ç³Æ>Ð]lËÄ¶æ$… &&& §ýl–ÚëtÅ ÝûçÙxÐ]l…?
f. Ð]lÊË ¼…§ýl$Ð]l#

170. x = my2 (m > 0) Æó‡Rê _{™éË$ §ól° ÝûçÙxÐ]l…?
f. y A„ýS…

170.1. y = mx2 (m > 0) ç³Æ>Ð]lËÄ¶æ*°MìS ÖÆý‡Û…=?
f. (0,0)

1
1

2na
−

a a a......n times ?=

3 3 3 3...... ?∞ =

a a a...... ?∞ =

12 12 12 ...... ?+ + + ∞ =

x 3 3 3 ......= + + + ∞

1 4a a

2

+ +

a a a ...... ?+ + + ∞ =
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¨Óç³§ýl íÜ§é®…™èl…
171. Æð‡…yýl$ ç³§éË$ ]̄l² ½iÄ¶æ$ çÜÐ]l*Ýë°² HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. ¨Óç³¨

173.
f. n.2n-1

174. (x + y)nÌZ Ýë«§éÆý‡×æ ç³§ýl… Tr + 1 = ?

f. nCr xn-r yr

175. ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ íÜ¦Æý‡ç³§ýl… MýS ]̄l$Vö ]̄l$rÌZ r = ?

f. xs VýS$×æMýS… M>ÐéË…sôæ r =

176. A ó̄l ¨Óç³¨ ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ x Ìôæ° ç³§ýl…?

f. 10 C8 a2

177. nC8= nC7 AÆ‡¬™ól n = ?

f. 15

178. 6C4 = ?

f. 15

179. ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ° ¨Óç³§ýl VýS$×æM>Ë Ððl¬™èl¢…?

f. 16

180. ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ ç³§éË çÜ…QÅ?

f. 7

6
a x

x a
 +  

4
x y

y x

 
+ 

 

10

2

a
x

x

 −  

rp s

p q

 −
 + 

np

p q

 
 + 

n
p

q

b
ax

x

 +  

n

r
r 1

rC ?
=

=∑
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181. ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ _Ð]lÇ ç³§ýl… ÑË$Ð]l?

f.

182. ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ Ð]l$«§ýlÅ ç³§ýl… G¯ø² ç³§ýl…?
f. 36

183. ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ Ð]l$«§ýlÅ ç³§ýl…?

f. 70

184. ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ 4 ç³§ýl…?

f.

185. ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ x VýS$×æMýS… 84 AÆ‡¬™ól a ÑË$Ð]l ?
f. 2

186. ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ 4, 5 ç³§éË VýS$×æM>Ë Ððl¬™èl¢…?

f. 14
187. x1, x2Ë$ x2+4x+k = 0 Ð]lÊÌêËÐ]l#™èl* x1-x2= 2 AÆ‡¬™ól k ÑË$Ð]l?
f. 3

188. ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ Ð]l$«§ýlÅ ç³§ýl… G¯ø² ç³§ýl…?
f. 55
189. nC2 = 21 AÆ‡¬™ól n ÑË$Ð]l ?
f. 7

190. ÑçÜ¢Æý‡×æÌZ 5Ð]l ç³§ýl…?
f. 15

6
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 −  

68
ab

7
 −  

4
22

a b
7

 −  
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x y

y x

 
+ 

 

70
1
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